

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关心的百姓身边事

“一粒药”的重量



在吉林敖东药业集团延吉股份有限公司灌注间，操作工准备作业。新华社发

党的十八大以来，习近平总书记一直牵挂着广大人民群众的身体和用药安全，他强调：始终把人民群众的健康放在首要位置。他指出：“要密切监测药品短缺情况，采取有效措施，解决好低价药‘救命药’、‘孤儿药’以及儿童用药的供应问题。”

鳞状细胞癌患者：我的“救命药”来了

“我之前用的是进口注射用盐酸博来霉素，属于替代药品，不仅价格贵，而且经常出现用后发烧的情况。去年以来，终于用上了此前一直断货的国产注射用盐酸平阳霉素，价格低，副作用小，对于我和病友来说是真正的救命药。”

许女士所说的“救命药”产自吉林敖东药业集团延吉股份有限公司，属于国家基本药物及临床短缺品种。由于该药品对应的患者人数较少，加之药价低，研发成本高，企业难以盈利，曾经很长一段时间在医疗机构和市场上“消失”。

2015年7月16日，习近平总书记来到吉林敖东药业集团延吉股份有限公司，看产品展示，到车间了解工艺流程，勉励他们跟踪生物制药前沿动态，

加强技术研发合作，努力打造科技含量和附加值更高的产品，为攻克人类疾病难题、促进群众身体健康作出贡献。当年，吉林敖东投资1亿多元，引进国家一类抗肿瘤新药“注射用盐酸博来霉素”和国家基本药物及临床短缺品种“注射用盐酸平阳霉素”，设计新建了两条高科技生产专线。据统计，“平阳霉素”重新上市以来，已累计销售20万支。

山东省医保局医药价格和招标采购处副处长刘智介绍，当地通过采取开放式挂网管理、网下应急采购等措施，解决了过去药品虽然生产出来了，但是医疗机构却买不到的尴尬局面。

患者分享政策红利的背后，是一份药品审评审批制度改革的成绩单。国家药监局有关负责人介绍，通过对临床急需境外上市新药、罕见病药品设立专门

通道审评机制，对具有明显临床价值的药品包括儿童用药实行优先审评审批，加快推进仿制药质量和疗效一致性评价等举措，推动解决药品短缺问题。截至目前，已有抗肿瘤药盐酸阿来替尼胶囊、奥拉帕利片、罕见病药司来帕格片、诺西那生钠注射液等18个品种批准进口上市，892个申请纳入优先审评审批。

白血病患者：负担减轻，生活更有希望

针对癌症发病率逐年升高趋势，近年来，为了让患者早日用得起新药、好药，国家有关部门打出了抗癌药零关税、医保谈判、药品集中采购的“天价药”降价组合拳。

2017年7月，包括15种肿瘤靶向药物在内的一批进口药被纳入《国家基本医疗保障、工伤保险和生育保险药品目录》并大幅降价。2018年5月1日起，我国以暂定税率方式将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降为零。

山东大学第二医院肿瘤防治中心副主任张在云表示，针对肺部的进口治疗药物吉非替尼，患者每月药费就得花15万元左右。近一两年，国产仿制药上市，患者每月仅需花费1494元；同时倒逼进口吉非替尼价格下降至每月6840元，并纳入医保范畴。“救命药”终于走近了普通工薪患者。

除了抗癌药价格逐渐“亲民”，药品集中采购和使用机制也让多种“天价

质量检查员：让每一种药、每一粒药安全、可靠、放心

在一辆冷链运输车里，处于-16℃以下冷冻状态的牛脾脏正从长春运往吉林敖东药业集团延吉股份有限公司。公司质检员做完动物种属、健康检查、冷链运输、新鲜度检测等一系列质量检查后，这些脏器才被允许用作生产药品的原料。

49岁的灯检线操作工朱秀芳的任务是检查生产线上9万支药品的外观性状及真空完整性。如今，这么大的检测数量，仅需两个人就能完成。公司使用的从意大利引进的全自动冻干粉针质检机，不仅可以100%检测出产品的外观完整性，还能实现产品真空密封性的逐瓶检查，确保产品的无菌性。

记者了解，为全面提高药品生产质量，吉林敖东药业集团延吉股份有限公司无论是药品生产还是产品检测，全部实现了自动化、可控化和智能化，最大限度避免了混淆、差错、污染风险，实现了精准制造。

“小小一粒药，承载着一个企业的责任，更承载着国家对民生的关切，我们一定要牢牢把好药品质量关，保障好广大人民群众群众的用药需求。”吉林敖东药业集团股份有限公司董事长李秀林说。

新华社记者 陈俊 赵丹丹 赵文君 闫祥岭 (据新华社北京8月27日电)

《南泥湾》《白毛女》作曲者马可日记手稿入藏国博

《南泥湾》《白毛女》作曲者马可日记手稿入藏国博。《南泥湾》创作于1943年，当时日伪军大举进攻抗日根据地，国民党顽固派也加紧封锁包围抗日根据地。在最困难的时期，毛泽东发出了“自己动手，丰衣足食”的号召。为了歌颂在根据地大生产中建立功勋的八路军战士，由鲁迅艺术学院音乐系马可作曲、戏剧系贺敬之作词、歌剧舞剧《花篮的花儿香》应运而生。后经贺敬之、马可对《花篮的花儿香》的修改，整理为歌曲《南泥湾》，这首歌很快在边区和大后方

《南泥湾》《白毛女》作曲者马可日记手稿入藏国博

传唱开来，至今不衰。马可可是民族音乐的提倡者，也是创作中国民族新歌剧的实践者。《白毛女》的创作，是我国音乐家对新歌剧进行探索的第一步。它以一个带有传奇色彩的典型事例，深刻概括了20世纪40年代中国人民的反帝反封建斗争。《咱们工人有力量》是1948年初夏马可深入新解放的鞍山钢铁厂体验生活的产物。在鞍钢，马可亲身感受到中国工人阶级那种不怕苦、不怕累，以生产劳动一心一意支援解放战争的豪情，于是创作出这首流传极广的优秀歌曲。

《南泥湾》《白毛女》作曲者马可日记手稿入藏国博

王春法表示，此次入藏的46册马可日记手稿，几经周折才得以保存下来，具有较高的文献研究价值，对研究特定历史时期的社会和文化生活具有重要的史料价值，对完善国博名人手稿书信类馆藏体系具有一定的现实意义。今后，国博将继续拓展征集范围，丰富和完善反映革命年代和社会主义先进文化代表性物证的馆藏体系，更好发挥凝心聚力、弘扬社会主义核心价值观、增强文化自信的作用。

《南泥湾》《白毛女》作曲者马可日记手稿入藏国博

入藏仪式上，马可的女儿马海莹与马海玲共同朗诵了父亲所著《日记的故事》的片段。

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司公开竞价公告

Table with columns for Debtor Name (债务人), Guarantee Method (担保方式), Debtor Name (担保人), Collateral (抵押/质押物), Principal (本金), and Amount (金额). It lists numerous debtors and their corresponding financial details for public bidding.

国办印发《意见》 加快发展流通促进商业消费

新华社北京8月27日电 日前，国务院办公厅印发《关于加快发展流通促进商业消费的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，党中央、国务院高度重视发展流通扩大消费。为推动流通创新发展，优化消费环境，促进商业繁荣，激发国内消费潜力，更好满足人民群众消费需求，促进国民经济持续健康发展，《意见》提出了20条稳定消费预期、提振消费信心的政策措施。主要内容包

一是创新流通发展。实施包容审慎监管，促进流通新业态新模式发展。推动传统流通企业创新转型升级，在城市规划、基建配套、用地保障等方面给予支持。改造提升商业步行街，对步行街基础设施、信息平台建设等予以支持。将社区便民服务设施建设纳入城镇老旧小区改造范围，促进形成以乡镇为中心的农村流通服务网络。加快发展农产品冷链物流，完善农产品流通体系。落实允许综合保税区内加工制造企业承接境内外委托加工业务的政策。抓紧调整扩大跨境电商零售进口商品清单。

二是培育消费热点。释放汽车消费潜力，探索推行逐步放宽或取消限购的具体措施，支持购置新能源汽车，促进二手车流通。支持绿色智能商品以旧换新。活跃夜间商业和假日消费市场，完善交通、安全、场地设施等配套措施。搭建品牌商品营销平台，保护和提升老字号品牌。

三是深化“放管服”改革。加快连锁便利店发展，探索优化食品经营许可条件，放宽发行书报刊的审批要求，支持地方探索“一照多址”登记，开展简办烟草、二类非处方药经营审批试点。取消石油成品油批发仓储经营资格审批，下放成品油零售经营资格审批。四是强化财政金融支持。降低流通企业成本费用，推动工商用电商价、总分机构汇总纳税政策进一步落实。研究扩大研发费用税前加计扣除政策适用范围，加大对高性能物流设备进口的支持力度。发挥财政资金引导作用，加大金融支持力度。

五是优化市场环境。强化消费信用体系建设，严厉打击线上线下销售侵权假冒商品、发布虚假广告等违法行为，积极引导企业实行无理由退货制度。